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У збірнику вміщено матеріали VI Міжнародної науково-практичної конференції в 

умовах широкомасштабної війни російської федерації проти України.  

Через призму героїзму та жертовності Захисників та Захисниць України окреслені 

основні події російсько-української війни, які відбулися у 2025 році: відсіч та стримування 

Силами оборони України російської збройної агресії, роль і місце міжнародної 

антипутінської коаліції у боротьбі демократичного світу проти тоталітарного режиму та 

ідеології рашизму, значення волонтерського руху та духовної підтримки у зміцненні 

морально-психологічного стану Українського війська, особливості підготовки військових 

фахівців в умовах воєнного стану. 

Наукові студії учасників конференції сягають найглибших пластів вітчизняної 

мілітарної історії, окреслюють регіональні військово-історичні аспекти та розкривають їх 

всесвітній вимір.  

Збірник матеріалів конференції стане у нагоді науковцям, викладачам, студентам, 

курсантам і офіцерам, усім, хто цікавиться вітчизняною воєнною історією. 
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що змінили правила гри: зумовили виведення в тил танкових підрозділів, а також пунктів 

управління усіх ланок на десятки кілометрів, змусили артилерійські підрозділи постійно 

маневрувати, або зайняти поодинокі, ретельно захищені позиції. 

Командир, який має досвід участі в сучасному конфлікті, адаптується до умов і діє 

інстинктивно. Що робити майбутньому командиру, який закінчує навчання у вищому 

військовому навчальному закладі, адже для нього основне керівництво це бойовий статут, де 

залишаються вимоги і тактичні нормативи воєнних конфліктів минулого сторіччя, 

неактуальні у сучасних умовах, тим більше не визначено, яким чином застосовувати нові 

елементи бойового порядку, яким чином їх вписати в побудову, для забезпечення 

максимальної ефективності дій всіх елементів? 

Для узагальнення структури бойових порядків, створених уздовж усієї лінії зіткнення 

сторін з урахуванням усіх особливостей місцевості, виявлення слабких і сильних сторін, 

визначення закономірностей, що сприяли їх створенню, та вироблення подальших 

пропозицій щодо внесення змін щодо тактичних нормативів у бойові статути необхідно: 

дослідити яким чином формувалась лінія зіткнення протягом усіх етапів російсько-

української війни, які фактори впливали на її формування та трансформацію, визначити 

особливості, що виникли не тільки на полі бою, але і у міжнародному співробітництві і 

спроможностях держави щодо комплектування збройних сил особовим складом та 

оснащення озброєнням і військовою технікою, і як це впливає на ведення бойових дій.  

Таким чином, дослідження трансформації бойових порядків дасть можливість виявити 

закономірності, що дадуть поштовх для вироблення альтернативних заходів, які необхідно 

буде проводити під час підготовки до бою і безпосередньо під час його ведення у війнах 

майбутнього, а також створення укріплених ліній уздовж державного кордону на кшталт 

лінії Маннергейма, лінії Мажено тощо.  

 

Зелений В.І., к.пед.н., професор  

Київський інститут Національної 

гвардії України, м. Київ 

 

СПЕЦИФІЧНІ АСПЕКТИ ОРГАНІЗАЦІЇ  

СЛУЖБОВО-БОЙОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ  

ПІД ЧАС АНТИТЕРОРИСТИЧНОЇ ОПЕРАЦІЇ ТА ОПЕРАЦІЇ ОБ’ЄДНАНИХ СИЛ 

 

З перших днів проведення антитерористичної операції (АТО) на сході України 

підрозділи НГ України беруть активну участь у виконанні різноманітних завдань. У 2014 р. 

гвардійці виконували бойові завдання по усій лінії зіткнення, зокрема із пошуку та 

ліквідації блокпостів та організації блокування осередків дислокації незаконних збройних 

формувань «ЛДНР», забезпечення контролю територій, на яких розгорталися сили АТО, 

проведення розвідувально-пошукових заходів, забезпечення спільно з підрозділами ЗС 

України супроводження колон сил АТО, проведення рейдових та штурмових дій разом із 

ЗС України, СБУ. 

Після перерозподілу зон відповідальності між підрозділами ЗС України у 2015 р., 

особовий склад НГ України залучався до виконання бойових завдань із ізоляційно-

обмежувальних заходів та утримання опорних пунктів, охорони та оборони базових таборів, 

місць дислокації, об’єктів критичної інфраструктури, громадського порядку. Водночас сили 
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спеціальних операцій НГ України проводять розвідувально-пошукові (контрдиверсійні) 

заходи, беруть участь в оперативно-профілактичних заходах. Лише протягом 2016–2017 рр. 

сили спеціальних операцій НГ України провели 1 290 спеціальних заходів, у результаті яких 

було затримано та передано до СБУ 414 осіб, до Національної поліції України – 418 осіб. З 

2016 р. НГ України почала виконувати нове завдання – охорону органів державної влади.  

Водночас упродовж 2014–2021 рр. підрозділи протиповітряної оборони НГ України 

неодноразово брали участь у виконанні бойових завдань у районі проведення АТО, операції 

Об’єднаних сил із прикриття взводних опорних пунктів та блокпостів. 

У 2021 р. через кризу на польсько-білоруському кордоні та можливий рух мігрантів в 

Україну, гвардійці надавали допомогу ДПС України на кордоні з Білоруссю. 

Поруч із участю у збройному захисті східних територій нашої держави підрозділи НГ 

України також виконували завдання з охорони громадського порядку в різних регіонах 

України та недопущення незаконного видобування бурштину-сирцю на окремих територіях. 

Крім цього, гвардійці надавали допомогу працівникам поліції, а саме: 

здійснення заходів із виявлення незаконного вивезення металобрухту, незаконного 

переміщення громадян через державний кордон; 

проведення стабілізаційних заходів, евакуації та забезпечення безпеки населення. 

Підрозділи з конвоювання забезпечили понад 600 особливо важливих судових 

процесів, що привернули увагу суспільства та ЗМІ. Впроваджено в практику використання 

воїнами підрозділів із конвоювання індивідуальних відеокамер, записи з яких дають змогу 

вивчати кожний окремий випадок, а також визначати правильність та правомірність їх дій. 

Бойові дії тривають і кожна частина НГ України щодоби виконує поставлені завдання, 

завдає непоправних втрат противнику на передньому краї, забезпечує охорону громадської 

безпеки, органів державної влади, важливих державних об’єктів, спеціальних вантажів, 

дипломатичних представництв, консульських установ іноземних держав, бере участь у 

виконанні завдань територіальної оборони та інших завдань. 

 

Катеринчук І.С., д.т.н., професор, 

Чуканов А.І. 

Національна академія Державної 

прикордонної служби України імені 

Богдана Хмельницького, м. Хмельницький 

 

КРИТЕРІЇ ВИБОРУ ТИПУ БПЛА ДЛЯ РОЗВІДКИ МІННОЇ ОБСТАНОВКИ 

 

Мінна загроза є однією з найсерйозніших проблем сучасних воєнних конфліктів та 

постконфліктного розмінування. Вибухонебезпечні предмети залишаються на територіях 

бойових дій і створюють тривалу небезпеку для військовослужбовців, рятувальників та 

цивільного населення. Це обумовлює необхідність застосування новітніх технічних засобів, 

здатних підвищити ефективність виявлення мін і знизити ризики для людей. Одним із таких 

засобів є безпілотні літальні апарати, що відкривають нові можливості у сфері моніторингу 

та дистанційної розвідки небезпечних ділянок. 

Застосування БпЛА дозволяє здійснювати швидке картографування мінної обстановки, 

збирати візуальну та спектральну інформацію, передавати її у реальному часі до центрів 

управління та інтегрувати з геоінформаційними системами. Це не лише прискорює процес 


